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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DACÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃODA UFSB, REALIZADA EM 22 DE AGOSTO DE2024.

Aos dias vinte e dois do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e onze minutos,reuniu-se através do link: https://conferenciaweb.rnp.br/ufsb/ufsb-1 a Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CaPPG) da Universidade Federal do Sul da Bahia, nos termos da Resolução Nº 23/2019 daUFSB, com o comparecimento dos(as) seguintes representantes designados(as) por meio da PortariaPROPPG Nº 09/2024: Maria do Carmo Rebouças da Cruz Ferreira dos Santos (Pró-Reitora de Pesquisae Pós-Graduação), Andrea Carla Dalmolin (Diretora Geral de Pesquisa e Pós-Gradução), Eloisa LeiteDomenici (Centro de Formação em Artes e Comunicação), Vanner Boere Souza (Instituto deHumanidades Artes e Ciências Jorge Amado), Sandra Adriana Neves Nunes (Centro de Formação emPoliticas Publicas e Tecnologias Sociais), Hayana Ramos Lima (Coordenação de Pesquisa, ) Janaina ZitoLosada (Centro de Formação em Ciências Humanas e Sociais), Marcelo Soares Teles Santos (Centro deFormação em Tecno-Ciências e Inovação), Eliana Póvoas Pereira Estela Brtito (Instituto de HumanidadesArtes e Ciências Sosígenes Costas) Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes Suplente (Instituto deHumanidades Artes e Ciências Sosígenes Costas), Geovana Matos de Melo (Representante TécnicosAdministrativos). INFORMES: A reunião foi iniciada com os encaminhamentos da profa. Maria doCarmo Rebouças da Cruz Ferreira dos Santos (Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação), avisando queos professores João Batista Lopes da Silva, Jorge Antônio da Silva Costa, e a profa Catarina da RochaMarcolin, enviaram e-mail justificando a ausência na reunião ordinária realizada no dia 22 de agosto2024. A profª. Maria do Carmo deu continuidade a reunião perguntando sobre a aprovação daconvocatória de pauta, a mesma foi aprovada por todos os membros da CaPPG presentes em reunião.Logo após a aprovação da convocatória, a profa. Maria do Carmo informou que a ProPPG esta emprocesso de organização de alguns cursos e eventos, os mesmo já estão sendo anunciados, como o cursopara aprimoramento na utilização da plataforma Sucupira, a professora solicitou uma ampla divulgaçãoentre os programas, colegiados, técnicos administrativos e os docentes do curso de capacitação parapreenchimento do coleta CAPES. Em continuação aos informes a professora falou que a ProPPG estavano processo de aprovação de um outro curso de planejamento estratégico no âmbito da Pós-Graduação,e em relação aos eventos esta sendo programado para esse ano um encontro entre as coordenações dosProgramas de Pós-Graduação. Relembrou que o encontro dos Grupos de Pesquisa da UFSB precisou seradiado em razão da greve. A profa. explicou que serão dois cursos, os mesmos serão realizados em doisencontros, com uma perspectiva de execução ainda esse semestre. Em sequência profa. enfatizou queestará retomando o encontro com os decanatos e as coordenações dos Programas de Pós-Graduação,
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para apresentar e ouvir feedback, em relação a proposta do edital de professores visitantes. Emcontinuidade a profa. comunicou sobre a nomeação do novo Coordenador de Ensino e Gestão Acadêmicao TAE Zenilton Gondim Silva. Informou sobre as tratativas para inclusão do Sistema de Gestão da Pós-Graduação o, Programa de Governança Colaborativa de Informação da Pós-Graduação, explicou que osistema visa gerar interoperabilidade entre os sistemas de gestão, tanto das agências de fomentos comodas Universidades, para facilitar o processo de gestão acadêmica como preenchimento de informações,seja para avaliação ou qualquer tipo de cadastro necessário. Posteriormente, mencionou sobre o eventode abertura do Programa de Pós-Graduação em Arte, pontuando sobre sua participação no evento. Emprosseguimento aos informes a profa. Janaína Zito, Centro de Formação em Ciências Humanas e Sociais,falou que a profa. Luciana, compartilhou sobre a informação do curso da Plataforma Sucupira e comorepresentantes do Centro, participarão, a profa. Lilian Reichertz e o prof. Gustavo. A profa. Janaina deusequência ao seu informe comunicando sobre o fim de sua participação como coordenadora do PPGES,pontuou que foi realizado um processo eleitoral para indicação dos novos coordenadores, sendo assimselecionados, o prof. Gustavo como coordenador e a profa. Maria Aparecida como vice coordenadora, eela continuaria como representante na Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação pelo CFCHS. Emprosseguimento ela informou que há uma probabilidade do processo de seleção para o ano de 2025acontecer no 2025.1, pois o programa sempre realiza no segundo quadrimestre do ano e isso tem geradoalgumas instabilidade no processo de chamada de bolsas da CAPES. O prof. Vanner mencionou sobreo processo de reativação da formação da comissão do Comitê de Ética no Uso de animais, pontuouque a comissão e composta por um grupo de servidores em sua maior parte docentes, presidido pelaProfa. Zélia da Paz como bióloga. PAUTA 1) Aprovação da Ata da 22ª Reunião Ordinária CaPPGrealizada no dia 18 de julho de 2024, posta em votação, a Ata foi aprovada pelos membros da CaPPG porunanimidade. PAUTA 2) Aprovação Ad Referendum da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação daProposta de Edital para seleção de novos alunos do Programa de Saúde, Ambiente e Biodiversidade(PPGSAB). A profa. Maria do Carmo explicou que foi necessário realizar a aprovação do AdReferendum, para evitar o perecimento de direito, e em razão, de não haver tempo hábil, para apreciaçãodo edital pela CaPPG. A coordenação de Ensino e Gestão Acadêmica, junto a Procuradoria Federalfizeram os ajustes necessários para haver uma publicação clara objetiva para todos. Sendo assim,colocado em votação o Ad referendum foi aprovado pelos membros da câmara presentes em reunião.PAUTA 3) Aprovação da Minuta de Edital para Abertura de vagas regulares no Programa de Pós-Graduação stricto sensu em Ciências e Tecnologias Ambientais (IFBA/UFSB) - Turma 2025.Proponente: Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes. Relator: Marcelo Soares Teles Santos. Após realizara leitura de seu parecer o prof. destacou sobre os ajustes feitos no quadro de vagas, pontuando sobre asações afirmativas em que o IFBA e UFSB possuem porcentagem de cotas diferentes, e sugeriu que ospróximos editais fosse avaliada a cobrança de R$ 100,00 nas inscrições dos candidatos. Em continuidadeprof. falou que a UFSB por ser uma Instituição pública e inclusiva, não fazia sentido condicionar aparticipação dos candidatos ao pagamento de uma taxa de inscrição, apesar do edital contar com umaetapa de isenção da taxa de inscrição, ela implica em criar uma etapa à mais no processo seletivo para oscandidatos de alta vulnerabilidade social. O prof. concluiu que, diferente da política de cotas, que é umdireito real conquistado por determinados segmentos sociais, a etapa de isenção de inscrição consiste emum “direito artificial” criado pelo programa de pós-graduação, pois, a Instituição deveria garantir o acessouniversal em seus processos seletivos. Por conseguinte o prof. Marcelo Sores Teles foi de ParecerFAVORÁVEL à aprovação do Edital de Seleção 2025 do Programa de Pós-graduação em Ciências eTecnologias Ambientais. Posteriormente após as considerações, sugestões, pontuadas pelos membros da



CaPPG , a proposta do edital foi colocada para votação, sendo assim aprovada pela câmara porunanimidade. PAUTA 4) Tema: Papel do cônjuge pesquisador em projetos e bancas. Proponente:Vanner Boere Souza. A profa. Maria do Carmo explicou que o tema foi direcionado a ela como Pró-reitorade Pesquisa e Pós-Graduação, porem ela achou pertinente tratar o tema junto com membros da câmara,sendo assim a profa. fez uma leitura sucinta sobre o tema em questão, pontuando os questionamentosfeitos pelo professor. Dando prosseguimento o tema a ser discutido prof. Vanner explicitou que aparticipação de um cônjuge no processo avaliativo como em uma banca, tem um certo comprometimento,sabendo que a banca não é só uma avaliação ou só um julgamento de um trabalho, ela é uma construçãocoletiva de várias ideias que são trocadas. Quando um cônjuge compõe uma banca ele vai poder contribuirde forma substancial, porem o prof. pontuou que na sua opinião, poderia ser evitado. Em continuação oprof. Vanner Boere ressaltou que a UFSB, como muitas outras no Brasil, tem um recorde de casais, quemuitas vezes reparte campos de pesquisa, campos de interesses acadêmicos, tanto de conhecimentocomuns ou não. Posto isto concluiu que sua duvidas tem levado a várias interpretações, gerando váriosimpedimentos no âmbito geral, e isso deve ser colocado em um plano não concreto porem noentendimento geral da instituição. A profa. Maria do Carmo enfatizou sobre ponto de vista da gestão dosprogramas e da Pro-Reitoria que não chegou nenhum tema na ProPPG relacionado ao assunto em questão,porém analisando sob a ótica administrativa, da política educacional e da ética, exemplificando em outrasuniversidades, a priore não existe nenhuma norma que impeça especificamente a participação de casaiscomo avaliadores(as) em bancas de qualificação ou defesa de pós-graduação de discentes. A profapontuou sobre a resolução geral, que é preciso conduzir as pesquisas e atuar enquanto pesquisador epesquisadora seguindo um código de ética da pesquisa e na pós-graduação, com imparcialidade esobretudo, atuar com responsabilidade, e isso deriva de um regramento do serviço público, dos deveresdo servidor/a de uma maneira geral. A profa. Janaina Zito Losada falou sobre a importância da câmarade pesquisa discutir sobre essa questão, e fez uma sugestão, se não seria possível a Pro-Reitoria dePesquisa e Pós-Graduação, fazer um regramento, criar alguma normativa em relação aos casos concretos.A profa. Eliana Povoas pontuou que não há necessidade de construir um regramento sobre a questão, aprofa. Maria do Carmo ressaltou que não haveria conflito de interesse desde que estejam avaliando umterceiro, que de fato haveria conflito de interesse na relação de orientação entre parentes de maneira geral,e isso já é vedado, e que infelizmente na universidade também existem redes de solidariedade automáticae que não passa por uma questão somente parental, muitas vezes racial e de gênero. Na pesquisa, auniversidade segue regras das agências de fomento que estabelece os tipos de conflito. Indicou tambémque a presente pauta não era deliberativa, porém a pergunta foi feita a Pró-reitoria de forma abstrata, e amesma achou de suma importância trazer a assunto para Câmara, sendo que a maioria participa deprogramas de Pós-Graduação, projetos de pesquisa, então seria um momento de alinhar sobre essaquestão, frisando sobre a importância do fortalecimento da Pró-Reitoria de Pesquisa de Pós-Graduação esobre seu compromisso com a gestão. Não havendo mais nenhuma questão a ser discutida, às onze horase trinta minutos, a presidente da câmara de Pesquisa e Pós-Graduação, profa. Maria do Carmo Rebouçasda Cruz Ferreira dos Santos, agradeceu a todos/as e encerrou a reunião.
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 02/10/2024 18:47 )
ELIANA POVOAS PEREIRA ESTRELA BRITO

COORDENADOR - TITULAR

CL-PPGER(CSC) (11.01.05.07.03)

Matrícula: ###184#1

 (Assinado digitalmente em 03/10/2024 22:36 )
ELOISA LEITE DOMENICI

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CFAC (11.01.06.05)

Matrícula: ###749#6

 (Assinado digitalmente em 08/10/2024 10:11 )
GEOVANA MATOS DE MELO

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

SAP - CSC (11.01.03.04.04.01.05)

Matrícula: ###179#6

 (Assinado digitalmente em 03/10/2024 11:41 )
HAYANA RAMOS LIMA

COORDENADOR - TITULAR

CPQ (11.01.21.01.01)

Matrícula: ###024#3

 (Assinado digitalmente em 15/10/2024 08:17 )
JANAINA ZITO LOSADA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CFCHS (11.01.06.02)

Matrícula: ###299#2

 (Assinado digitalmente em 01/10/2024 14:46 )
MARCELO SOARES TELES SANTOS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

PPGECA (11.01.05.01.04)

Matrícula: ###210#6

 (Assinado digitalmente em 03/10/2024 10:12 )
MARIA DO CARMO REBOUCAS DA CRUZ 

FERREIRA DOS SANTOS
PRO-REITOR(A) - TITULAR

PROPPG (11.01.21)

Matrícula: ###805#8

 (Assinado digitalmente em 07/10/2024 10:40 )
SANDRA ADRIANA NEVES NUNES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CFPPTS (11.01.05.09)

Matrícula: ###489#8

 (Assinado digitalmente em 29/10/2024 18:51 )
VANNER BOERE SOUZA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

IHAC-JA (11.01.05.03)

Matrícula: ###893#2
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